

A juzgar por los acontecimientos, parece que la influencia del gran Apóstol en la historia nacional no se limita a la esfera de guerra, sino que atiende también a los magnos problemas de la postguerra. Es claro que la protección de los Santos además de los asuntos materiales, atiende y con preferencia a los espirituales que son el alma de los pueblos históricos.

La guerra arde en todos los continentes e islas y la inmensa mayoría de los pueblos no tienen tiempo más que para pensar en la lucha, en los combatientes, en lo que sufren y en lo que puede venir el día de mañana. Entre las contadas naciones del globo que pueden permitirse el deliberar sobre asuntos de paz y de ordenación, está nuestra Patria y esto que constituye casi un milagro, no deja de ser un beneficio inestimable de lo alto. ¡Cómo vela Santiago por España!

En estos mismos días cuando la efervescencia guerrera y el nerviosismo de la lucha trae inquietos todos los ánimos, tiene serenidad nuestro Jefe de Estado para elaborar nada menos que la Constitución de las Cortes españolas, organismo fundamental llamado a regular la vida entera de la nación. Y tiene además equilibrio mental y firmeza de ideas para orientar de nuevo a los españoles con un discurso constructivo y a la vez alentador.

La palabra de nuestro Generalísimo en el glorioso día de la conmemoración del Alzamiento nacional, ha resonado en todas partes con ecos inequívocos de alta estima que se han apresurado a recoger los primeros diarios de Europa. Del discurso, de la conmemoración y del nuevo organismo creado por Franco, se ha hablado con interés y con sincero elogio en muchas de las naciones que no pueden distraerse de la inmensa tarea de la guerra que las absorbe.

Franco en ese discurso, como en todos, es el portavoz del sentir de la nación española y al decir y repetir, que el enemigo número uno de España y de la humanidad es el comunismo, ha expresado fidelísimamente lo que todos los españoles sentimos y decimos. Y al añadir que si fuera precioso se levantarían en España tres millones de hombres para combatirlo, puede el mundo estar seguro de que no puede perdonar al comunismo su vandálico proceder con los Iglesias de Jesucristo, con la fuerza del orden, con la autoridad rectora de la sociedad y con las personas que quieren vivir vida honrada y digna. El comunismo es la negación de Dios y del hombre y como con esto no puede transigir ninguna conciencia honrada, se sigue en buena lógica que hay que declararle una guerra sin cuartel y repetir a las gentes una y mil veces que huyan de él como de la muerte más ignominiosa.

Los grandes principios que deben regir la vida de los pueblos, son inmutables y al tratar de llevarlos a la práctica, no hay que mirar nunca si egoísmo o perturbaciones humanas los abandonan para aliarse con sus opuestos con miras interesadas y con peligro de acarrear a la postre catástrofes. El comunismo es esencialmente malo y con él no puede haber ni alianza ni paz.

Los españoles somos eso, lo que ha dicho muy bien y repetidas veces nuestro Caudillo Franco: Hombres de creencias firmes, gentes de honor, pueblo de espiritualidad arraigada y regular con la que no han podido nunca los embates de herejías, cismas o deserciones.

Santiago está con España y si el gran Apóstol desenvainó su espada para defendernos de nuestros enemigos en guerra, la ha desenvainado innumerables veces para conservar incólume el depósito de nuestra fe religiosa y el tesoro de nuestra moral ciudadana calcada en las inmortales enseñanzas de la Iglesia.

El 25 de Julio es día memorable en nuestra Patria y a Galicia van en esa fecha las oraciones de un pueblo creyente y fuerte para implorar del Apóstol la protección de Dios sobre esta tierra bendecida, sobre nuestro católico Jefe de Estado y sobre la empresa de levantar una España, honra de la religión y digna de la historia.

## Santiago Patrón de España

Santiago o san Jaime es a la vez el Maestro, el Patrón y el Símbolo de la nacionalidad española.

Que san Jaime es el maestro de España se comprenderá recordando que por él, antes que por otro alguno, fué instruida nuestra patria en la verdadera fe. En la repartición que del mundo se hicieron los Apóstoles cupo a Jaime, hijo mayor del Zebedeo, este noble país. En Zaragoza y junto a la corrientes del Ebro fundó su primera capilla y mereció ser consolado en ella con la vista corporal de la Madre de Dios, que le dejó en prenda su imagen sobre el histórico Pilar. Por él fueron instituidas las siete primeras Sedes episcopales y nombrados los siete primeros obispos. Más aun que Maestro puede ser llamado nuestro Padre, y muy adecuadamente se le aplica en su rezo aquellas palabras: *In Christo Jesu per Evangelium ego vos genui*: «En Cristo Jesús por el Evangelio os he engendrado yo.»

El ser hija suya espiritual esta tierra de España compromete a dar en favor de ella

muestras de especialísima protección. En tal concepto es nuestro primer Patrón el glorioso Santiago. Lo indicó escogiéndose aquí su sepultura. Santiago murió en Jerusalem, a donde regresó después de haber dejado aquí establecidos los principios de la fe cristiana. Pero una misteriosa navecilla condujo a Compostela sus restos, y allí los ha guardado durante diez y nueve siglos la piedad española y allí los ha visitado en continuas peregrinaciones todo el mundo, haciendo poco menos célebre su tumba de Galicia que lo es en Roma la de san Pedro y san Pablo. Y en nuestras batallas de la reconquista no nos faltaron señales visibles de esta su protección. Su nombre, unido al de España fué el grito de guerra de nuestra Cruzada de ocho siglos, y todavía la fe de este pueblo le venera, no solamente con el libro y el bordón como a los demás Apóstoles, sino a caballo, levantada en alto la fulgurante espada, hollando cadáveres de moros abatidos bajo los ferrados cascos de su corcel. Y bajo este concepto es el

más adecuado símbolo de nuestra vigorosa nacionalidad. La España católica y creyente de veras, no puede estar mejor personificada que con este gallardo ginete que trae exclavina y conchas de piadoso peregrino, pero a la par armas defensivas y ofensivas de valeroso caballero. Si, porque eso ha sido siempre España, un apóstol armado. Apóstol-soldado o soldado-apóstol: como queráis. No para predicar y establecer con las armas su fe, que ésta le cuesta a ella harta sangre de sus mártires; sino para defenderla valerosamente cuando después de establecida por medio de la pacífica predicación y del martirio, la ha visto necesitada de un brazo de hierro para su seguridad. Extiendo sobre toda nuestra historia una rápida ojeada, y

hallo que hasta el siglo pasado todas las guerras de España han sido guerras de Religión. Es necesario llegar hasta Felipe V para encontrar una er que se ventilen intereses meramente humanos. En todas las demás, incluso las que hemos tenido después hasta nuestros días, la idea religiosa ha entrado como elemento principal. ¡Gran pasado el nuestro y tal vez gran porvenir!

¡Animo los hijos del Hijo del trueno! ¡Adelante los discípulos del Apóstol-soldado! ¡Valor y constancia los eternos campeones como el de la católica fe!

¡Santiago Apóstol, Padre, Maestro, Patrón y Símbolo histórico y providencial de nuestra patria, dadnos favor!

S. S.

## Las fiestas jubilaires de la universidad pontificia de Comillas

Serán presididas por el Nuncio de Su Santidad y varios prelado

Santander, 20.—Mañana, en Comillas, darán comienzo las fiestas jubilaires del 50 aniversario de la fundación de la Universidad Pontificia, las cuales serán presididas por el Nuncio de Su Santidad, por purpurados españoles y antiguos alumnos. Han comenzado a llegar a Comillas altas personalidades que han de asistir a estas solemnidades. Ya se encuentran allí el Prelado de la Diócesis de Calahorra, cardenal Segura y monseñor Cicognani.

El nuncio de Su Santidad leerá en el paraninfo de la Universidad, en acto solemne, el texto de la carta de Su Santidad Pío XII con ocasión del jubileo de oro de la Universidad y también se dará a conocer la carta dirigida por S. E. el Jefe del Estado español. Se encuentran ya, para asistir a dichas solemnidades centenares de sacerdotes y antiguos alumnos.

Los obispos residentes en América y Filipinas, que han cursado sus estudios en la Universidad Pontificia de Comillas han enviado expresivos mensajes y despachos cablegráficos adhiriéndose a los actos. Se encuentra igualmente el Gran vicencanciller de la Universidad Provincial de León, Rdo. Padre Ramón Calvo, S. J.

El gobernador civil y jefe provincial de Barcelona don Antonio Correa Végilsson, llegará el día 21 y son esperados asimismo los gobernadores civiles de Zamora, Avila y Santander, invitados especialmente.

Representando a la casa señorial del Marqués de Comillas, consustancia e íntimamente ligada a la Institución, han llegado la marquesa de Comillas, conde Rulsenada y familia, marquesa viuda de Monteflorido e hijos, marqués de Castell, barón de Güell e hijos.

## Escuelas de preparación para Ingreso en el Instituto "Ramón Lull,"

Por el Ministerio de Educación Nacional fué creada una «Escuela Preparatoria de Ingreso en el Bachillerato» para el Instituto «Ramón Lull» de nuestra ciudad. Ahora ha nombrado el mismo Ministro los dos Maestros que han de regentar los dos grados o Secciones de que ha de constar, siendo aquéllos D. Andrés Ferrer Ginard, que hasta ahora ha sido Director de la Graduada de niños de P. Pedro Garau y D. Francisco Ferrer Urba Maestro de la Graduada de Levante.

Ambas secciones empezarán a funcionar desde el próximo curso, por lo cual será anunciada oportunamente la Matrícula.

Esta escuela, en la cual podrán solicitar su admisión cuantos aspiren a cursar sus estudios del Bachillerato en dicho Instituto, tendrá la misión no sólo de preparar a sus alumnos en todas las disciplinas adecuadas para que sin las formalidades propias del Examen de Ingreso puedan pasar al primer año del mismo sinó que tendrá especialísima tendencia a la formación integral del alumno, en el sen-

tido intelectual y físico, moral y social, patriótico y religioso que reclaman los altos ideales de la nueva España.

## El 18 de Julio en el Extranjero En Bucarest

Bucarest, 20.—Con ocasión de la Fiesta Nacional española del 18 de Julio, el ministro de España en esta capital, conde de Casa Rojas, ha recibido a los miembros de la colonia Española en Bucarest. En una alocución puso de relieve la identidad de sentimientos entre los dos pueblos y su misión análoga en esta guerra de aniquilamiento del comunismo.

Roma 20.—Al recibir a la colonia española, con motivo del VI aniversario del Alzamiento Nacional, el embajador de España cerca de la Santa Sede pronunció las siguientes palabras:

«El glorioso Alzamiento Nacional de 1936 contra la República al servicio de las legias y de los soviets, no fué un episodio meramente interior. Dos grandes verdades, de valor universal, se derivan de la guerra de España; la resolución heroica de combatir y vencer al bolchevismo, y la exaltación de la civilización cristiana, única capaz de dar garantía permanente de paz al mundo.»

## La guerra contra el comunismo

Notas salientes de la situación

En Rusia han cesado las lluvias y prosigue arrollador el avance. Rostov ha sido rebasado ampliamente y grandes extensiones de territorio han pasado a poder de los alemanes. Muy pronto la batalla del Cáucaso entrará en su período de máxima actividad y su acción nos dirá claramente el resultado final de la campaña rusa.

En El Alamein, las fuerzas de Rommel y Bastico, siguen firmes en sus posiciones y rechazan todos los contraataques británicos, esperándose para muy pronto una batalla decisiva, que fije claramente la situación de este sector. Auchinlek, el general en jefe de las fuerzas de operaciones en Egipto—3.º Ejército, refuerzos del 9.º Ejército y efectivos yanquis—intentan retardar este momento todo lo posible, lanzando sobre las posiciones italoalemanas todas sus reservas. Esta táctica, si bien logra de momento su objetivo, a la larga será terriblemente nefasta para los ingleses, ya que en el momento del ataque decisivo de las fuerzas del Eje, se encontrará sin reservas para oponerse al avance de sus enemigos.

Otra noticia importante para la marcha de la guerra, es la versión oficial de Berlín, que anuncia que en la última semana, las flotas anglosajonas han perdido treinta y cinco unidades, con un desplazamiento total de 231.000 toneladas, sin contar las 237.000 toneladas, con una carga de 350.000, hundidas por Alemania, en la reciente batalla del Artico.

Si a eso se añade que, según comunicado oficial japonés, las fuerzas niponas han limpiado de submarinos enemigos las aguas del Asia, ya que recientemente han sido hundidos o averiados 97 submarinos yanquis en aguas asiáticas, resultará un balance extraordinariamente favorable a las fuerzas del Eje en todos los frentes de mar, tierra y aire.

Desde hace días, ha comenzado la huida en gran escala de la población en las regiones comprendidas entre el Cáucaso, el Volga y el Don.

En dicha región, según informaciones procedentes de Ankara, fueron construidas rápidamente fortificaciones de campaña, especialmente en las inmediaciones de Stalingrado, Rostov y Schachty, así como en otras poblaciones de la región del Donetz. También se ha intentado destruir las instalaciones de las fábricas, pero sólo se ha logrado en parte.

Se prepara la evacuación en Saratova, Borinzolet, Stalingrado y Astrakán, y también en otras ciudades aún más alejadas del frente. La evacuación de la población civil es forzada por la carencia de víveres. Se están tomando medidas para la defensa de Stalingrado. Se asegura que Stalin, en virtud de las últimas medidas soviéticas, ha dictado disposiciones para el castigo de las tropas derrotadas.

## Cronicón Palmesano

### DE JUEVES A JUEVES

**DÍA 17.**—El señor Alcalde ha visitado el bosque y Castillo de Bellver, haciéndose cargo de las mejoras que se han efectuado. Se ha arreglado el camino de carruajes, las gradas que hay en el puente, el maderamen de éste que estaba carcomido, se ha puesto en condiciones de tránsito todo el espacio que rodea el Castillo, se ha habilitado una buena escalera para la terraza superior y una entrada para peatones por la calle del Bosque.—La Comisión Gestora Municipal en su sesión ordinaria ha tomado, entre otros, los acuerdos siguientes: Facultar al Sr. Alcalde para que dentro de las posibilidades, del Ayuntamiento señale la cuantía de la gratificación que ha de concederse a los empleados y obreros de la Corporación con motivo de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo. Celebrar en este día unos festejos populares en el Castillo de Bellver, que estará profusamente iluminado.

**Día 18 de Julio.**—Fiesta de la Exaltación del Trabajo. Palma ha celebrado hoy con todo fervor patriótico las fiestas conmemorativas del Alzamiento Nacional.—En la Catedral se ha celebrado una solemne Misa y manifestación de sufragio ante la Cruz de los Caídos.—En el Teatro Lírico ha tenido lugar un brillante acto de afirmación falangista en el que han formado los productores de nuestra ciudad, ocupando la presidencia nuestras primeras Autoridades. En él pronunciaron discursos D. Jaime Rotger y el Excmo. Sr. Gobernador Civil.—En Capitanía General se celebró brillantísima recepción en el Salón del Trono, a la que asistieron el Excmo. Sr. Gobernador, el General Gobernador Militar, el Almirante Jefe de la Comandancia Naval, el Coronel Jefe de la Región Aérea y el Excmo. Sr. General Jefe de los Servicios de Artillería, los cuales acompañaban al Excmo. Sr. Capitán General don Juan Bautista Sánchez, ante el cual desfilaron los más significados elementos militares y civiles, representantes de Jefaturas y Corporaciones.—En el Gran Hotel se reunieron en Comida de Hermandad, más de quinientos productores (empresarios y obreros), presidiendo la mesa el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Vélgison, con el Alcalde y Jerarquías Sindicales. Por la tarde tuvieron lugar festejos populares organizados por «Educación y Descanso»: carreras y bailes populares y por la noche, una función muy brillante en el Teatro Principal.

**DÍA 19.**—Se hace saber a los reservistas del reemplazo de 1920 y 19 que durante los días laborables pueden presentarse provistos de sus cartillas militares o documentos análogos, por la Zona de Reclutamiento y Movilización n.º 48, para serles entregadas las licencias absolutas.

**DÍA 20.**—En el local Biblioteca del Convento de los PP. Franciscanos T. O. R., han sido expuestas hoy unas pinturas murales de grandes dimensiones pintadas por el notable pintor don Pedro Barceló, destinadas al ábside de la iglesia de San Francisco de Waco Texas, en los Estados Unidos.—Ha sido concedida la Medalla Militar al Comandante de Marina de Mallorca, don Angel Jaúdenes, por su actuación al iniciarse en el Arsenal de la Carraca el glorioso Alzamiento Nacional. Reciba nuestra felicitación.

**DÍA 21.**—Ha sido concedida a nuestra primera Autoridad Militar la Medalla de Oro del Ayuntamiento de Melilla por su magnífica actuación en las primeras jornadas de nuestro glorioso Alzamiento Nacional.—Sea enhorabuena.—El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha celebrado una detenida conferencia con D. Mariano de la Peña Delegado especial por el Gobierno en la Compañía de Gas y Electricidad S. A. Dice que el Sr. de la Peña ya mostrado sus mejores deseos para la solución del problema sacando el Sr. Gobernador una impresión muy grata y optimista. Dice además que han llegado a nuestro puerto 4 500 toneladas de carbón y que está próximo a salir para Mallorca otro buque con otra importante cantidad.—En la Real Capilla de la Almudaina se ha celebrado solemne misa en honor a Sta. Práxedes cuyas reliquias se veneran en la capilla del Palacio y durante el día han sido éstas muy visitadas.

**DÍA 22.**—Ha fallecido en Madrid el que fué organizador y jefe de la C. N. S. en nuestra ciudad al empezar el glorioso Movimiento Nacional D. Ladislao Lopez Bessa que contaba en Palma muchas amistades. Descansa en paz.—En el sorteo extraordinario de la lotería con motivo del 18 de Julio ha correspondido a Palma el tercer premio y un quinto.

**DÍA 23.**—Ha sido firmado en la Delegación de Sindicatos la escritura de compromiso de formalización de subasta de las obras del grupo de ciento cincuenta y dos viviendas protegidas en el Molinar de Levante. La construcción ha sido concedida a don Bernardo Salvá Campins, ascendiendo el presupuesto de contrata a 3 239.501 pesetas. Las obras empezarán en el plazo de ocho días y se ejecutarán en período no excedente de dos años.



## HOTEL PERÚ

PROPIETARIO  
Juan Sansó

Agua corriente,  
caliente y fría.

Calefacción Central  
Plaza Palou y Coll, 18.  
TELÉFONO 1934

Palma de Mallorca

## JAIME SEGURA

ALMACEN DE CURTIDOS  
PALMA DE MALLORCA  
HOSTALES, 15

## CONTRATISTA

Construcciones rápidas y económica  
Presupuestos gratis  
Chalets desde 25.000 ptas.  
Guillermo Salas Cabot  
Obispo Massanet, 35 y 37  
Encargos al Teléfono 1310

## Santo Evangelio

Dominica IX después de  
Pentecostés

En aquel tiempo, al llegar Jesús cerca de Jerusalén, poniéndose a mirar la ciudad, derramó lágrimas sobre ella, diciendo: ¡Ah! si conocieses también tú, por lo menos en este día que se te ha dado, lo que puede atraerte la paz o felicidad... Mas ahora está todo oculto a tus ojos. La lástima es que vendrán unos días sobre ti en que tus enemigos te circunvalarán y te rodearán de contramuro y te estrecharán por todas partes. Y te arrasarán con los hijos tuyos que tendrás encerrados dentro de ti, y no dejarán piedra sobre piedra; por cuanto has desconocido el tiempo en que Dios te ha visitado. Y habiendo entrado en el templo, comenzó a echar fuera a los que vendían y compraban en él; diciéndoles: Escrito está: Mi casa es casa de oración; mas vosotros la tenéis hecha una cueva de ladrones. Y enseñaba todos los días en el templo.

## Calendario

Santa Ana, Madre de la Virgen y San Simeón, mártir.

Lunes 27

Santos Mauro, obispo; Jorge, diácono y Pantaleón, mr.

Martes 28

Santa Catalina Tboinas, virgen de nuestra Mallorca.

Miércoles 29

Santa Marta, virgen y Santos Faustino y Simplicio, mr.

Jueves, 30

Stos. Abdón y Senen, mártires y Sta. Julita, vg y mr.

Viernes, 31

San Ignacio de Loyola, Fundador y San Calmerio, ob.

Sábado, 1 de agosto

Santos Pedro Advíncula y Felto, mártir.

## Cuarenta Horas

EN PALMA

Días 26, 27 y 28. En San Miguel, a Santa Catalina Thomás.

Días 29, 30 y 31. En Montesión, a San Ignacio de Loyola.

Día 1. Empezan en San Jerónimo, a San Bernardo.

Vda. de

Juan Vidal

Fábrica de calzado

Alaró MALLORCA

JAIME GELABERT

ASTILLERO-CONTRAMUELLE

Domicilio particular: Bayaric, 22  
PALMA DE MALLORCA

ORO Y PLATA

Pago todo su valor

San Miguel, 73 - Entresuelo

AGLOMERADORES CERVANTES

LOS MAS ANTIGUOS

Borguñy, 4—Sta. Catalina

Fincas GAYA

Bolsa de compra  
y venta de fincas  
Calle Rubí, 29 1.º  
PALMA

Instituto Español  
S. A.

Seguros sobre enfermedades  
Asistencia Médico-Quirúrgica  
Bolsería, 21-1.º Palma

## Guión Cinematográfico

de la Cartelera del 24 Julio de 1942

ACTUALIDADES—Doble crimen en la línea Maginot-Defectuosa  
Id. Tarzán de las fieras-Defectuosa.

ASTORIA.—Danta, la novia eterna—Mala.

Id. Coqueta hasta el fin—Peligrosa.

BALEAR.—Jalisco nunca pierde—Aceptable.

DORADO Y FANTASIO.—

LIRICO.—No hay función de cine

MODERNO.—Por el buen camino—Defectuosa.

Id. Viviendo de ilusiones—Peligrosa.

ORIENTAL.—Bajo dos banderas—Peligrosa

Id. A la lita y al limón—Aceptable.

PRINCIPAL.—No hay función de cine.

PROGRESO.—Viento en popa—Peligrosa.

Id. Nuevos Ideales—Buena.

PROTECTORA.—Condesa por una noche—Inmoral.

Id. Compañeros de viaje—Inmoral.

RIALTO.—María Estuardo—Aceptable.

Id. La llamada de la selva—Peligrosa.

SALON MALLORCA.—No hay función de cine.

## Santo de la semana

Santiago el Mayor  
Apóstol de España

## ¡Santiago y cierra España!

Santiago y Juan, hijos del Zebedeo y de Maria Salomé, ayudaban a su padre en el repaso y remendo de las redes: eran pescadores de alguna posición, temerosos de Dios y observantes de su ley. Pasó Jesús que, como Dios lee en los corazones, y prendado de la bondad de aquellos dos hermanos, les llamó para que le siguieran. Fieles al llamamiento divino, Jesús les dió el sobrenombre de Boanerges, esto es: hijos del trueno, en alusión, dicen algunos comentaristas, a la celebridad y expansión de su apostolado. Por su madre eran primos, según la sangre, del divino Maestro. Este les tuvo en gran predilección y les quiso presentes en los pasos y misterios más principales de su vida, tal como en la Transfiguración del Señor, en el monte Tabor.

Viendo que los samaritanos se negaban a recibir a Jesús como a Mesías prometido, se enojaron, y dijeron Santiago y Juan:—¿Quieres que hagamos bajar fuego del cielo que abraza a esta gente?—La respuesta de Jesús fué:—No sabéis de qué espíritu sois—. Aquel celo, evidentemente inmoderado de ambos hermanos, demostraba cuán amantes eran de Cristo Dios.

Maria Salomé estaba gozosa de ver a sus dos hijos entre los discípulos más allegados a Jesús y suplicó a Este que, en su reino, los sentara junto a sí, uno a la derecha, otro a la izquierda. La respuesta de Jesús fué:—No sabéis lo que pedís—. Palabras que parecen dichas a nosotros cuando, en nuestras oraciones, pedimos a Dios cosas muy deseadas—generalmente de orden temporal—y que no son convenientes a la salud de nuestras almas. Prometió Jesús a los dos hermanos que beberían de su cáliz, esto es, que pasarían por el martirio.

Después de la Ascensión del Señor a los cielos, Santiago predicó en Jerusalén y vino después a España. Predicando el Evangelio en Zaragoza, saltó una noche a las orillas del Ebro para orar. En esta ocasión se le apareció la Virgen María, que aún vivía, prodigó frases maternales a Santiago y le dijo:—En este mismo lugar labrarás una iglesia de mi nombre, porque ya sé que esta parte de España ha de ser muy devota mía, y desde ahora la tomo debajo de mi amparo y protección.

GESTORIA  
ADMINISTRATIVA

ACTUS

Tramitación de toda clase de documentos y su presentación en oficinas públicas

Palma—Fideos 5—Telf. 1424

COMPRAVENTA

de fincas Rústicas,  
Urbanas y Solares

Informes: Luis Martí, 15

Si las señales de la predilección divina no brotasen espontáneas y robustas en cada minuto de nuestra historia, no bastaría a los españoles recordar la tangible y constante tutela de nuestro Santo Patrono y mediador Santiago. Dios quiso que la católica España tuviese un protector celestial digno de su fe y del parejo patronato de la excelsa Reina de los Santos, la Virgen Santísima. Por eso envió a nuestra tierra nada menos que a uno de sus doce apóstoles para predicar los divinos misterios de que había sido testigo. Y por su mediación quiso derramar sobre nosotros el raudal de sus especialísimas gracias. Santiago ha estado siempre con nosotros.

Luchando a nuestro lado ha armado nuestro brazo contra la impiedad de todos los siglos para que los españoles, campeones y soldados de la Cruz, no desfalleciesen en los instantes difíciles de su secular pelea. Santiago ha sido invocado en nuestras oraciones en todos los trances históricos, y ha acudido, con presencia real y sensible, a sostenernos en las horas de angustia. Nada grande en la historia hace España sin la mediación de su Patrono, y por su favor nuestra Patria es grande. Es que siempre la empuja o la sostiene su Santo tutelar, Santiago el Mayor.

En los días gloriosos en la España nacional, y tristes y sombríos de la España agotada por el marxismo, la devoción por nuestro Santo Patrono se avivó en nuestro pueblo con intensos fulgores de vivísima fe. Su invocación en el campo de batalla infundió bravura y aliento a nuestros soldados, que sentían el blandir de la espada del Santo sobre las cabezas de sus enemigos. Y al otro lado, en las tierras oprimidas por el marxismo, el apóstol traspuso las rejas y rastillos de las cárceles, llevó el consuelo divino a los hogares desmantelados y llenó en los corazones entristecidos el vacío que dejaron los caídos o los ausentes. A todos ellos en la hora suprema de su sacrificio los sostuvo y dió fuerza para entregar sus vidas por Dios y por la Patria.

España no olvida tantas mercedes recibidas de su mediador. En esta hora de aguda vibración que estamos viviendo, cuando nuestra beligerancia contra el comunismo ruso se manifiesta viril y resuelta y nuestros voluntarios empuñan nuevamente las armas, aun calientes después de la victoria en nuestro suelo, volvemos los ojos con más fervor que nunca hacia el Santo apóstol nuestro Patrono para ofrendarle como prenda de fe y gratitud, el «Santiago y cierra España» de nuestros nuevos cruzados contra el comunismo ateo y despiadado.

# EL VIAJE DE LA VIRGEN

Conclusión

La Virgen lloró como siempre; otra de sus doncellas recogió las lágrimas en un vaso de purísimo cristal y María la dijo:

—Templanza, modéralos. La joven penetró en la sala del festín, y al momento se vio a los convidados refrenar su gula y arrepentirse de sus excesos.

La Virgen prosiguió su camino.

Y encontró una partorcilla muy bella que guardaba sus ovejas: estaba triste y pálida. Sentada en una roca, se miraba en el agua de una fuente y decía:—Lucia es más bella que yo; sus vestidos son más nuevos, y sus corderos más blancos. Todos la miran con ternura, mientras se rien de mí, y si les cuento sus defectos me vuelven la espalda con desprecio. Y la joven tornaba a mirarse en su sencillo espejo y se cubría de mortal tristeza.

Al verla tan afligida, la Madre de Dios lloró y otra de sus doncellas recogió sus lágrimas en un corazón puro que se inflamó a su contacto. La Virgen la dijo:

—Caridad, hija mía predilecta, socorre esas desdichas, cura todas esas llagas.

Y al instante las llagas de la envidia le fueron curadas y la paz volvió al pecho de aquella criatura.

La Virgen siguió su camino, y luego se aproximó a una era. La mies estaba toda estendida, las bestias atadas y el labrador durmiendo; la Virgen se entristeció; las horas pasaban rápidamente, y aquel hombre no tornaba al trabajo. Entonces llamó la Señora a la última de sus compañeras y la dijo:

—¡Oh tu, santa Diligencia, anima el espíritu de ese desgraciado. Vence a la que es madre de todos los vicios y hazle que gobierne su casa como Dios manda.

La séptima virtud despertó a aquel desdichado perezoso y al poco tiempo, en derredor suyo todo estaba cambiado.

Y la Virgen prosiguió su camino.

Y saliendo por último del ameno valle, entró en una árida llanura cubierta de arenales. El camino se hacía cada vez más penoso y no se veían por todas partes sino matorrales casi secos. Pero en medio de esta desolación, hallóse de

pronto con un sendero esmeradísimo conservado, cubierto de lirios y de otras muchas flores, que brillaban como estrellas y que se llamaban *Buenas Obras*; al extremo del sendero se divisaba una blanca casita edificada sobre la falda de una montaña, y contra ella se estrellaba el furor de las olas del mar. Cerca de la vivienda, veíase un jardincillo lleno de frutales; y más allá un pozo, y junto al pozo, un banco de piedra sombreada por un hermoso nogal.

La Virgen sonrió de felicidad ante aquel espectáculo, y caminando por el sendero hasta llegar al jardín, entró en él y sentándose en un banco, ordenó a un ángel que llamase a los dueños de la propiedad.

Al momento se vio venir por el campo a un hombre cargado con los útiles del trabajo: venía de labrar la viña de un anciano. De la casa salieron luego una mujer y un niño: la mujer había acabado sus faenas y el niño, terminado su estudio, corría a jugar al jardín.

Mas de repente, vió que una pobrecita se hallaba sentada en el banco.

—Pobre anciana ¿estás fatigada? la dijo, pues ven, que mi madre y yo te cuidaremos. Y llamó a su madre.

Bien venida sea la que viene en el nombre del Señor; dijo al llegar. Anciana si estás enferma, nosotros te cuidaremos; si tienes sed nosotros te daremos agua; si tienes hambre, nosotros te daremos pan; quédate con nosotros.

Y dijo la Virgen. —Si apenas tenéis lo necesario para vosotros, ¿qué vais a darme?

—Nosotros partiremos lo poco y nos bastará, le contestó, lo que más amo en el mundo es mi hijo, y sin embargo te daré su lecho y su pan, porque él es más joven y más robusto, y podrá comer frutas y dormir en ese banco, y la Virgen cuidará de él.

Y la Virgen dijo: —Conforme; comeré de tu pan, beberé de tu agua y me cubriré con tus vestidos; pero jamás separaré al hijo de la madre, ¿ves esa gruta que se oculta en la montaña? ese será mi asilo.

Y la Virgen recibiendo de manos de aquellos justos pan, agua y vestidos, dirigióse en

seguida a la gruta, a pesar de los esfuerzos que la madre y el niño hacían para detenerla.

Apenas se apartó la Virgen, el sol se ocultó en el Ocaso, vino la noche y las estrellas aparecieron en el firmamento; pero aquella noche brillaban más que nunca. Los grillos y los *cric-cric* hacían un ruido tan extraordinario, que los buenos de los labradores no podían dormir.

El niño se despertó el primero; levantóse y llamó a su madre.

—Di al padre, la dijo, que he tenido un sueño muy hermoso, que se levante y vamos los tres a la gruta. He soñado que la pobre que duerme allí, es la Virgen Santísima.

Aquellos buenos cristianos llenos de fe sencilla, se levantaron al momento y se dirigieron a la gruta; más apenas penetraron en ella, poseídos de un gran temor, cayeron de rodillas.

La gruta parecía transformada por obra de artistas celestes. Estaba iluminada por una estrella suspendida como una lámpara de su bóveda de piedra recortada por las filtraciones. Las gotas de agua que destilaba sin cesar por sus grietas caprichosas, semejaban un artesonado de brillantes. De una y otra parte, colgaban ricos tapices de helecho y de plantas trepadoras: en un extremo, brotaba una fuente formando con sus aguas un pequeño lago; y luego, más allá, en el fondo, sobre un altar de granito adornado de follaje, se veía elevarse majestuosamente una estatua de la Virgen María, teniendo en los brazos al niño Jesús y sosteniendo en la mano una canastilla de frutos más dulces que la miel: frutos de consuelo, de paz y de salud.

Y... cuentan las crónicas que desde entonces la Virgen Santísima se quedó allí con aquellos buenos y caritativos campesinos, y que desde entonces también, todo el que atraviesa el *Valle de las miserias humanas*, implorando las siete virtudes, si sigue la senda de las *Buenas Obras*, y se sienta en el banco de la *Caridad*, y bebe el agua de la *Fe*, y ora en la gruta de la *Esperanza*, al fin y al cabo logra saciarse de los frutos del viaje de la Virgen, que son los únicos que refrigeran verdaderamente el alma de los hombres.

Adolfo Clavayana

## Sección dedicada a los obreros intelectuales y manuales

### XXXIII.—Desperdicio de energía personal: Diversiones pecaminosas.

Las diversiones pecaminosas son las más grandes y peores ocasiones de desperdicio de energía personal. En ellas hay ocasión próxima de pecar; y cuando a ellas se asiste para divertirse, de ordinario no se sale de las mismas sin haber pecado poco o mucho.

Entre los sitios que son ocasión más grave de pecar podemos referir primeramente las cosas de postulación, que son el estierco donde más rápidamente se pudren los valores morales de los asistentes. Los cabarets, bailes, etc. vienen a ser la antesala de aquellas casas, donde hacen los malos deseos y se excita la lujuria.

Los cafés, tabernas, etc. no son tan peligrosos para la honestidad; pero muchos de ellos, especialmente los en que acude gente de la baja sociedad, son peligrosos por muchas otras cosas porque en ellos se blasfema y se habla groseramente, se riñe y discute, se bebe y juega.

El teatro, o el cine no es ni bueno ni malo; pero son pocas las funciones totalmente buenas y dignas de ser representadas y muchas las malas en el fondo o en la forma. En el argumento de muchas funciones teatrales o cinematográficas, con frecuencia se representa la ejecución de algo malo, aunque el fin sea bueno, y pocas son las veces en que no se desarrollan escenas de amor desordenado. A veces la maldad de una obra de tales clases está en la doctrina que encierra, que suele ser contraria a algún principio moral o religioso.

El acudir a esas diversiones o sitios en que se ve y mira, oye y escucha algo contra los mandamientos de la Ley de Dios es asistir a escuelas prácticas de maldad en muchas formas, cuya eficacia siniestra penetra por los cinco sentidos con facilidad pasmosa, y causa la ruina moral y personal del interesado y a veces en parte la de su familia.

Los que asisten a tales diversiones suelen alegar que el cuerpo humano necesita descanso después del trabajo para recobrar las fuerzas gastadas, y expansión para templar el ánimo perturbado por las continuas preocupaciones de la vida. Pero una cosa es descansar y otra es entregarse a diversiones, entretenimientos o recreos inmorales; y una cosa es templar el ánimo y otra perturbarlo gravemente con emociones siniestras y pasionales. En las diversiones y recreos pecaminosos no se descansa, sino que se cansan más los que a ellos asisten, porque en tales sitios se excitan las más bajas pasiones y se forman y robustecen los vicios; y ni aquel estado de ánimo ni este estado de espíritu son favorables para la salud, sino muy contrarios a la misma por el gran descafe de energía orgánica. Quien acude a ellas para hallar un descanso reparador de sus fuerzas corporales no encuentra sino un cansancio más agotador. Los lunes y el día siguiente a las fiestas es cuando los obreros que han acudido a tales sitios se muestran más perezosos y fatigados. Aquellos divertimientos, en vez de proporcionar un descanso del cansancio adquirido en el trabajo, producen una fatiga que han de eliminar trabajando. Y quienes acuden repetidamente a ellos ponen en peligro su salud cuando no acaban por enfermar.

Y aun hay mucho más: en tales sitios nada bueno se encuentra y sí mucho malo.

El pobre que carece de bienes para su familia no los puede adquirir en esas diversiones, sino que si asiste a ellas malgasta torpemente dinero del indispensable para las atenciones de la misma. Quien se halla en paro forzoso no encuentra en ellas trabajo sino motivos de venganza y ociosidad. Ningún trabajador adquiere mayor capacidad profesional en tales sitios, pero muchos en ellos disminuyen su aptitud para el trabajo.

Con tales diversiones, nadie adquiere ningún conocimiento que le sea más útil para la vida ordenada y moral; pero todos los que toman parte en las mismas aprenden algo contra la religión, la familia, el prójimo, la sociedad o la moral; Pues en dichos sitios, casi nadie se hace temeroso de Dios y fiel observador de sus Mandamientos, y si muchos se tornan irreligiosos y despreciadores de su santa Ley. Ninguno que acude habitualmente a los referidos establecimientos cobra a precio a su familia; pero muchos hay que a causa de ellos la abandonan o no la atienden, desobedeciendo a sus padres, descuidando la atención de sus hijos o cargándolos todo a la esposa, a quienes hacen víctimas de su negligencia o egoísmo. No creemos que haya nadie que en tales diversiones aprenda a cumplir mejor sus obligaciones y deberes, pero estamos convencidos de que por ellas muchos llegan a saber burlarse de las mismas en propio y en ajeno perjuicio. Bien pocos son los que en dichos sitios aprenden a respetar los derechos ajenos y a usar moderadamente de los propios; pero muchísimos allí aprenden a burlarse de los del prójimo y abusar desordenadamente de los suyos. Es inútil que se busquen buenos ciudadanos y buenos patriotas en lugares en que de ordinario se critica o desprecia a los gobernantes, y a instituciones, sociales y buenas formas de gobierno y se conspira contra la moral social. Y las malas costumbres generalmente nacen y se alimentan en los citados establecimientos.

(Continuará)

Gabriel VICENS

MADERAS  
**Juan March**  
Ada. Alejandro Rosselló, 28

Maderas, charas, tableros  
**José Quevedo Lucena**  
Calle Socorro, 48-Dep. 1 y 40  
PALMA DE MALLORCA

CASA NOGUERA  
Reparación de neumáticos  
Recauchutados por Integral  
únicos de Mallorca  
Avenida Alejandro Rosselló, 21 PALMA

**DOMINGO BARALDÉS**  
PÉLAIRES, 107 - TEL. 2879  
1 Dinamo marca «Mirelli» 1 y medio H. P. 110 W. 4 polos 1500 Rev.  
1 y medio H. P. 130 W. 3000 Rev. 2 polos.  
1 Recostato aceite para 1 motor 25 H. P.  
1 Alternadora 125 W. 4 Kw. 1600 R.  
1 Dinamo 110 W. 20 amps. 2 polos 2800 Rev.  
1 150 » » con compún 2500 Rev.  
1 Siemens Schuckart tipo G. M. 145 n.° 24369 B-Vots. 315 A. 57.5-1700 Rev. 18 Kw.  
1 A. E. G. tipo H. N. 203 n.° 435403 Vts. 300 A. -50.5 1050 R. P. M. 18 Kw. equipadas con un juego de carriles tensores y un recostato de excitación.

**¡ABONOS!**  
Garantía absoluta para toda clase de cultivo  
PEDIDOS  
**A. Mingarro**  
Teléf. 2754 PALMA

RECUERDE  
**EL PICO DE ORO**  
REPARARA SUS NEUMÁTICOS CON LA MÁXIMA GARANTÍA  
Avda. Alejandro Rosselló 80

**Bartolomé Seguí**  
Fábrica de calzado  
**Gaspar Perelló**  
Alaró MALLORCA

¿Quiere vestir bien?  
**Sastrería ADROVER**  
MILITAR Y PAISANO  
San Nicolás 42 1.° PALMA

SECCION DE CARROCERIA Y PLANCHISTERIA, SOLDADURA AUTOGENA  
**Talleres Barceló**  
Especialidad en coches Ford y Diesel  
Avenida A. Rosselló, 64. PALMA DE MALLORCA

RESERVADO PARA  
**J. S. B.**  
RESERVADO PARA PALMA

**Juan Estela**  
Especialidad en mosaicos imitación mármoles y maderas.—Nuevo sistema de teja canal y cubierta, y teja bovedilla.—Escaleras imitación mármol, maderas y piedras  
PATENTADOS  
CALLE ARAGÓN, 60  
TELEFONO 2320  
PALMA DE MALLORCA

# La Misa del Papa

## MARCELO

### Conclusión

La campana de San Pedro daba las ocho cuando Palestrina se paseaba bajo las arcadas de la galería cubierta que unía al Vaticano con el castillo de San Angelo. Su corazón y su cerebro eran presa de una fiebre ardiente, llena de las sordas angustias que han devorado la sangre de los grandes artistas en aquella hora terrible de incertidumbre, en que debía pronunciarse el fallo de sus primeras obras.

Un hombre cubierto con una sobrevesta morada salió de una pequeña puerta que se abría en el ángulo más retirado de la galería, y vino derecho hacia Palestrina, a quien condujo al piso principal de la galería; allí le esperaba paseándose fray Roberto, el reverendo padre que tanto se había interesado por el artista.

—Benedicid a Dios, hijo mío —le dijo con voz dulce y tranquila;— nuestro Santo Padre Marcelo ha escuchado vuestra súplica, y dentro de ocho días vuestra misa será ejecutada delante de él en la iglesia de San Pedro; él cree que la música es digna de la majestad de la Iglesia; sin embargo de que no quiere tolerar esas composiciones extravagantes de que hablábamos esta mañana, antes de arrojar del templo a esos malos mercaderes de la armonía, quiere hacer la última prueba y ver si puede confiarse en que vendrá la regeneración de la música sagrada.

El corazón del artista palpitó con esa alegría sublime que es el presentimiento de la gloria; inclinó la rodilla en tierra y quiso besar la mano de fray Roberto.

El reverendo padre le hizo levantar del suelo, y juntos se adelantaron hacia el extremo de la galería que toca en el Vaticano.

—Perdonad, padre mío—dijo Alois,—si os hago una pregunta. ¿Por qué se lee la tristeza en vuestros ojos precisamente en el momento en que acabáis de llenar de la más pura alegría el alma de uno de vuestros hermanos?

—¡Ay, hijo mío! porque es un alma llena de la más triste angustia la que ahora me llama en su auxilio. Una pobre joven me espera en la capilla de San Simón y Judas. Bajad conmigo, porque debéis a Dios una oración de gracias.

—Sí, padre mío.

Entrando con fray Roberto

en la capilla, Palestrina encontró allí a la joven a quien el reverendo padre llevaba su ayuda y sus consuelos. Plegada dolorosamente sobre sí misma con las manos convulsivamente apretadas, estaba arrodillada delante de la imagen de una Virgen, al lado de una pila de agua bendita hecha de mármol blanco, sostenida sobre las alas de bronce de un ángel.

La oración, o más bien el dolor, absorbía de tal manera a la pobre criatura, que no advirtió la llegada del reverendo padre y de Palestrina, que se habían detenido detrás de ella. Enjugando con sus dorados cabellos las lágrimas que corrían por sus mejillas, murmuraban con una voz temblorosa los versículos del *Stabat Mater*.

La joven tenía unos diez y ocho años. Fray Roberto le hizo señal de que se levantara; era un cuadro harito cruel y conmovedor el que ofrecía, cuando sus ojos, bañados de lágrimas, se fijaron, llenos de una expresión llena de dolor, de gratitud y de esperanza, en el reverendo padre.

Palestrina se mantenía algo apartado, sentía un temblor inexplicable que recorría todo su ser.

—Hija mía—dijo fray Roberto,—¿habéis pedido a Dios y a su Santa Madre que os den fuerzas y valor?

—No, padre mío, no es para mí para quien he pedido al Dios clemente y a la Madre de los dolores; es para mi pobre padre, mi querido padre que sufre siendo inocente... ¡Ah! ¡Hombre santo!... ¡Salvadle! ¡Salvad al pobre maestro Van-Holf!

—¡Van-Holf!... ¡Misericordia!... —exclamó Palestrina sin poder contenerse.

Fray Roberto se volvió hacia él, y con un gesto tranquilo y severo le dio a entender que su exclamación era irreverente en aquel lugar.

—¡Genoveva!... ¡Sí, es Genoveva, la hermana de mi infancia, yo la reconozco, Dios mío! —murmuró en voz baja Palestrina, mientras seguía al fraile a cuyo lado marchaba la joven.

De esta manera llegaron al pie de la escalera de la galería cubierta. Fray Roberto había comprendido, por las últimas palabras del noble artista, que Van-Holf era el bienhechor de Palestrina; así, no tuvo inconveniente en darle permiso pa-

ra que le siguiera con Genoveva al foso interior, donde había un mes languidecía el pobre maestro Atanasio Van-Holf.

Pocos momentos después éste refería a su joven discípulo que habiendo vuelto a Italia al cabo de algunos años de ausencia, había recorrido Milán, Florencia, Pisa y Nápoles trabajando en una misa que, según decía, era una obra maestra, la cual tenía terminada hacia seis meses.

Como no se hablaba en toda Italia de otra cosa que del disgusto que le causaba al Santo Padre la mala música, por las academias de Pisa y Milán se había abierto un concurso para elegir una misa que fuese digna de ser presentada al Santo Padre, la cual sería impresa en viletta con todo el lujo posible y llevada a la capilla del Vaticano. El desgraciado Atanasio había acudido con su misa al concurso, pero había encontrado entre los maestros a dos de sus mayores enemigos, tan ignorantes como envidiosos, los cuales le habían denunciado a la Inquisición como anabaptista. Desgraciadamente había algo de verdad en el fondo de esta acusación, pues Atanasio en la época de su juventud había participado de los errores de Juan de Leyder. El infortunado maestro no pedía ahora sino que se le admitiera justificación para probar que, arrepentido de sus juveniles errores, había sido después un buen cristiano; pero sus enemigos, algunos de los cuales permanecían ocultos, habían obtenido tanta autoridad cerca del santo tribunal, que fray Roberto no había conseguido nada, a pesar de su alto crédito, en los diferentes pasos que había dado en favor del prisionero. Se trataba nada menos que de condenarle a encierro perpetuo, y dentro de un mes debía comparecer ante sus jueces para que su causa se sentenciara en definitiva.

Grande fue el dolor de Palestrina cuando supo el infortunio que amenazaba a su pobre maestro, y ocho días después, el grande éxito que obtuvo la repetición de su misa en una de las salas del Vaticano, no fue bastante para borrar de su corazón la pena que le causaba la desventura de Atanasio Van-Holf.

Pero el papa Marcelo en persona había asistido de secreto al ensayo; hizo comparecer al artista en su presencia, le prodigó los mayores elogios que habían salido de los labios de un Papa, desde que León X había aplaudido a Rafael y a Miguel Ángel, y, por último, le dijo:

—Maestro romano, pide la gracia que quieras, y ten presente que no habrá nada que yo pueda rehusarte.

Un rayo de inspiración iluminó el alma de Palestrina, que respondió:

—Santo Padre, pido la libertad para el prisionero de San Angelo, a cuyo cuello colgaré esta cadenita de plata que remata en esta pequeña medalla de Angelus.

—¡Acordado sea!—respondió el Soberano Pontífice.

Y en efecto, Van-Holf fue puesto inmediatamente en libertad. Acompañado de su hija Genoveva asistió a la misa de su amigo, probando así su profundo sentimiento de fidelidad a la Iglesia y gozando de la dicha inefable de hacer subir a Dios su oración de gratitud en alas de aquella armonía de gloria y de libertad.

El efecto de la misa fue inmenso, y el Papa, congratulando de nuevo a Palestrina en los términos más lisonjeros, le dijo que él sería conocido en las generaciones futuras con el título de *Príncipe de la música*. El Santo Padre quiso que en adelante fuera su propio nombre unido al de aquella misa que, desde entonces hasta hoy, es conocida con el nombre de la *Misa del papa Marcelo*.

En aquel día de gozo comulgó Genoveva, y el pobre maestro Atanasio hasta llegó a olvidar las ilusiones que había alimentado a propósito de su famosa misa. Sin embargo, desde aquel día el maestro Van-Holf no llevaba colgada al cuello la cadenita de plata con la medalla de Angelus, y Palestrina no le reprendió por eso, pues había visto que el tierno padre se la había quitado para ponerla en el blanco cuello de la dulce Genoveva, recordándole el origen y la historia de aquella medallita. Entonces Genoveva había buscado con sus grandes ojos a Palestrina y le había dirigido la más angelical de las sonrisas.

Juan Bautista Pedro Alois, el regenerador de la música religiosa, fue nombrado en 1571 maestro de la capilla de San Pedro. Su gloria fue de tal modo aceptada, que no hubo uno solo entre todos los maestros italianos que pensara siquiera en rivalizar con él. Sobre la tumba, que aun existe en la iglesia de San Pedro, se lee esta sencilla inscripción: *J. P. Alois Palestrina, príncipe de la música.*

P. D. MONTES

### Calzados

EXCLUSIVAMENTE DE CABALLERO

Confección Manual y Material de Primera Clase

**A. Vanrell**

Calle Aragón, 231  
PALMA DE MALLORCA

### Colmado "La Pajarita"

SIEMPRE EL MEJOR SURTIDO

SAN NICOLÁS, 6

PALMA

### ¡¡SEÑORAS...!!

Para elaborar tortas, hojaldres, buñuelos etc. la mejor levadura "ROYALTINA" REHUSAR IMITACIONES. EXIGIR SIEMPRE "ROYALTINA" EN COLMADOS Y TIENDAS DE COMESTIBLES. Para pedidos al Agente Comercial Colegiado y Matriculado. ADOLFO IGLESIAS, Plaza Rosario, 4. PALMA.

MUEBLES  
**J. BERNAT**  
TODA CLASE DE ESTILOS  
Muebles esmaltados y decorados  
FABRICACION PROPIA  
Avenida Alejandro Rosselló, 117-bis.  
PALMA DE MALLORCA

### Manufactura de Calzado

ESPECIALIDAD EN CALZADOS ECONOMICOS

### Jaime Salom

Fábrica y despacho:  
C/ ANTELLON, 109 - 111  
Domicilio particular:  
C/ LUCA DE TENA, 41  
Telefono n.º  
PALMA DE MALLORCA

ESPARTERIA, ALPARGATERIA Y SIMILARES

### Bartolomé Dols

J. A. Clavé, 28.-Palma de Mallorca

## De interés para los Señores Propietarios de fincas urbanas.

Desde algún tiempo a esta parte, debida a la falta de tracción y otras circunstancias, de todos conocidos, no es posible hallar materiales para la construcción especialmente hierro y cristal en cantidad suficiente para la construcción y arreglo de claraboyas.

Las que estando deterioradas, pueden quedar como buenas usando productos asequibles y al alcance de todas las fortunas.

Nos referimos a los productos Waterstop Parta y al W. Varnish n.º 6 impermeabilizantes reconocidos como de más sólida garantía.

El W. Pasta negra es un producto que substituye la masilla en las claraboyas, como las juntas entre las lozas de cristal son de 3 4 mms. conviene ante todo, limpiar bien dichas juntas y pintarlas con el W. Varnish n.º 6 después se llena todas las juntas mediante una espátula con el W. Pasta. Al final se pinta con el W. Varnish n.º 6 una faja de 2 cms. de cada lado de la junta y se coloca encima una tira de tela, la cual a su vez deberá ser pintada por encima.

Recomendamos a los Señores Propietarios estos productos que expenden a granel y están de venta actualmente en los comercios siguientes:

Blanch y Grimalt, S. L. Sindicato, 122.

Miguel Pons Serra, Sindicato, 177.

Droguería Mallorca, Archiduque Luis Salvador, 31 bis.

Pablo Gelabert, San Magín 75.

Para referencias y otros detalles: Representante exclusivo para Baleares, D. Luis Fábregas Cuxart, San Bartolomé 32 5.º 1.º Teléfono, 2996, Apartado, 100 Palma de Mallorca.

### CALZADOS FINOS

MANUAL PARA NIÑOS

### RAFAEL GOÑALONS CARRERAS

Lorenzo Ribes, 53

Antillón, 139

PALMA DE MALLORCA

### CAFÉ - COMIDAS HABITACIONES

PENSIÓN MALLORCA

Antes C'an Blanquet

NUEVA DIRECCION

P. ANTONIO PUJOLS

SERVICIO A LA CARTA Y CUBIERTOS

ESMERADA ATENCION EN LOS ENCARGOS - PENSIONES MODERNAS

Honderos, 2 (Enramadas) Av. Estanislao Figueras, 7-9-11 - Teléfono 2166

PALMA DE MALLORCA

### Ramón Leonart

GESTOR ADMINISTRATIVO

COLEGIADO. TRASMISION

DE TODAS CLASES DE DOCUMENTOS EN OFICINAS

PUBLICAS Y PRIVADAS

SINDICATO, 198 - PALMA

### Antonio Comas

Alpargatería, Cordelería y

Espartería

Hostales, 8

PALMA

RESERVADO PARA

**Cña. F. S. A.**

Fabrica de perfumería y jabones

**KAIROL, S. L.**

Despacho: Platería, 52 y 54

Palma de Mallorca

PAISES EN GUERRA

Proyectos y Realidades

Esta es la verdad manda y ordena; unos naciendo proyectos mientras otros anuncian realidades aplastantes.

Las naciones unidas han perdido en absoluto el dominio de las aguas de los confines de Europa lo que no equivale a conceder que tengan en absoluto el de los mares libres. Ni en el Artico ni en el Mediterráneo ni en el mar del Norte andan los angloamericanos y desde luego su inhibición es absoluta en el mar Negro y en el Báltico.

Por otra parte los angloamericanos han sufrido un terrible desastre en el norte de Africa. Sufren de revés, otro desastre en Rusia, en donde todo cruje. ¿Qué pueden hacer por dilatar la victoria del Eje? El segundo frente en Europa resulta cada vez más un sueño quimérico. El continente les está vedado. No hay posibilidad de un desembarco.

Su merecido intento constituiría un desastre sin precedente. Cierta día a Bismark le amenazaba paladinamente cierto plenipotenciario inglés con el desembarco en Europa de un Cuerpo de tropas británicas Bismark no se inmutó y dirigiéndose al diplomático le contestó: «Si en Europa desembarca un Ejército británico, le haré detener!»

La anécdota quizá no está lejos de la actualidad. El canciller de Hierro ha sido reemplazado, a través de los siglos, por otro canciller de acero, que se llama Hitler. Los ingleses saben muy bien a qué atenerse.

Pero, «lo aparte, los Estados

Mayores angloamericanos deben de inventar algún expediente; algo con lo que se pueda, al menos distraer a la opinión. Lo que sea en fin, que permita justificar ante los rusos—los caros aliados de Oriente—porque no se hace nada. En el match de la guerra, los angloamericanos no han hecho más que recibir rudos golpes en uno y en otro hemisferio. No están ciertamente en momentos de poder devolver golpe por golpe. Esto se sabe bien tanto en la Gran Bretaña como en Norteamérica, por lo que siempre se dilatan hacia años lejanos la posibilidad de responder ofensivamente.

En Africa, en el Extremo Oriente y en el continente europeo, las derrotas se precipitan y triunfan los ejércitos tripartidos siempre. ¿Qué hacer? Se nos hace que los Estados Mayores de las democracias miran al Atlántico. Allí hay islas. ¿Se intenta algún golpe sobre las costas contrales de Africa frontera? He aquí nuevamente nuestro interrogante.

En definitiva, lo que interesa señalar es que las derrotas de las democracias y de su aliado comunista de Oriente, se suceden sin interrupción. Las últimas noticias señalan la retirada de la zona de El Alamein. Hacia Egipto, es probable que se dirijan tropas británicas del próximo Oriente. Pero lo que no es menos seguro es que lleguen a Africa fuentes contingentes italo germanos que, al fin el Eje tienen mucho más cerca sus bases que la Gran Bretaña.

ESCUADRILLA AZUL  
Los héroes de España

Ocaso de Stalin

Cuando llegó la nueva escuadrilla, su inspector, el ya heroico comandante Salvador, de brillante historia militar, con un conjunto de héroes veteranos, le tice la misma petición que al comandante Salas: «Noticias para España.» Y todos, de la misma madera que el general Muñoz Grande, me contestaron: «Ahora, no; cuando hayamos hecho algo» Pero como para estos espíritus gigantes nunca hacen nada y a los hechos más asombrosos los califican de sencillos y normales, me he decidido a actuar por mi cuenta «a contarnos» ese algo que tenéis derecho a saber, que para ellos nunca llega.

La segunda escuadrilla azul tiene ya su bautismo de sangre y gloria; su primer Caído su jefe, el capitán Noriega ¡Presente! que, según el parte alemán, cayó en lucha heroica con los cazas enemigos, superiores en número, acción en la que actuó gloriosamente toda la Escuadrilla. No cabe ejemplo más sublime para sus pilotos.

Sea mi mayor y más rendido homenaje de admiración y respeto el relato de la acción que transformó una vida de lucero inmortal.

De una manera imprevista, y aún que fuera advertida su presencia, latían sus alas de cuervo los aviones rojos sobre el aeródromo de la Escuadrilla Azul. No obstante iniciar el ataque en vuelo rasante, y antes de que pudiesen reempezar el fuego, estaban cinco pilotos españoles en el aire. Contribuyeron a la rapidez de la maniobra los mecánicos y soldados, que en presencia de la Aviación roja, sin vacilar, no sólo pusieron en marcha los aparatos, sino que mientras se elevaban los pilotos, en vez de correr a los refugios, se quedaron en el campo animando con sus gritos e indicando a nuestros aviadores la dirección que, en franco huida, tomaban los rojos sin realizar el ataque.

Nuestros pilotos a pesar de ser menor el número, emprendieron su persecución, logrando alcanzarlos cerca de las líneas. Los cazas rojos tratan de evitar el ataque, emprendido por los cazas españoles, pero no lo consiguen viéndose obligados a defenderse ante el empuje y coraje de los españoles; y la lucha es empeñada, sobre las mismas líneas. Nuestros aviones, ágiles, en esfuerzos de acrobacias maravillosos, evitan las ráfagas enemigas, y seguros de su dominio, continúan y obligan a los rojos al combate emocionante.

Un caza ruso cae derribado, convertido en lengua de fuego, por el capitán Frutos, otro, empieza a dar señales de incendio, y el teniente Escudé le rompe media cola a otro, de un cañonazo. Sólo el aparato del capitán Noriega recibe unos impactos, pero el celoso y bravo aviador, ansioso de gloria para España, no le da importancia, y continúa la lucha; no se da cuenta que los impactos empezaban a incendiar el depósito de gasolina; todavía puede salvarse llegando al campo, pero, obsesionado con la persecución, del enemigo, olvida su propio riesgo; y tanto insiste contra el enemigo, que el depósito de gasolina hace explosión...

La lucha que tuvieron que aceptar los rojos a unos cuantos metros de altura, a la misma que iniciaron la huida, hace imposible el uso del paracaídas... y una rosa roja de encendido amor a España, florece, fecundando la tierra esterilizada por el bolchevismo, a la vez que un lucero purísimo ofrece su luz para rasgar las sombras que oscurecen el cielo de Europa.

Capitan Noriega: ¡Presente!  
¡Arriba España!  
Solidaridad Nacional

Desde hace unos días Stalin se encuentra en el frente de operaciones. Algo muy grave debe ocurrir en Rusia por cuanto el «padrecito rojo» ha decidido abandonar su guarida de Kuibyschew para acudir en ayuda apremiante de Stalingrado, el poderoso centro industrial del Volga.

El silencioso dictador habrá sentido en lo íntimo de su entraña de bandolero georgiano un estrechamiento de pánico al comprobar que la fortaleza se halla amenazada de muerte por las divisiones acorazadas del Reich. No sólo porque la caída de Stalingrado tendría carácter de catástrofe militar sino porque acaso significaría el estrangulamiento de su poder político la caída vertical de su prestigio.

No hay que olvidar que la plaza es como un símbolo en el camino que le condujo al poder. Fue precisamente en la antigua Tsaritsin donde el hijo del zapatero caucasiense fraguó sus primeros planes de venganza contra Trotzky, el menchevique ambicioso.

Enviado a defender la fortaleza en 1918, acosada por los guardias blancos, Stalin no dejó hasta convertirse en el jefe militar de la misma. Allí empezó a exteriorizarse la terrible pugna que se reflejaba ya en el meosprecio altanero de Trotzky y en la mirada honra y oscura de Stalin. Este, desconfiado, rencoroso, no podía admitir que un advenedizo como Trotzky, especie de generalísimo rojo en aquellos tiempos dictara órdenes y consignas a un luchador de la primera hora.

Surgieron las discordias: el verbo deslumbrante y autoritario del hebreo venció en dos ocasiones sobre el carácter tardo, pesado e implacable del georgiano. Pero en la íntimo de este último germinó terrible el afán de desquite y trazó su plan vengativo, lento feroz e implacable, que más tarde había de llevarle a la Secretaría General del Partido y a ocupar el puesto de Lenin después.

Han pasado 22 años y hoy la Providencia le arrastra fatalmente a Stalingrado otra vez para participar en la febril preparación de su defensa. Ni Moscú, ni San Petersburgo, ni Kiev le obsesionaron tanto en los momentos de peligro. Tiene demasiado vivo el recuerdo de 1920 y teme con razón que, si Stalingrado fue la cuna de su poder político, la pérdida de la fortaleza signifique ahora el ocaso de su dominación tiránica y prepotente.

En la historia de los hombres existen hitos cuya singular atracción es imposible resistir. Y Stalin, siempre desconfiado, sabe muy bien que ni Londres ni Washington podrán impedir su asfixia y que sus rivales de ahora no son ya la dialéctica centelleante de Trotzky ni los rusos blancos de Denikin, sino las bayonetas de Europa entera que amenazan arrojarle a la estepa solitaria en donde tendrá tiempo y espacio para meditar y arrepentirse de sus crímenes.

**CALZADOS DADOS** Casi regalados liquidan 12.000 pares variados. Grandes ocasiones para niños gran duración — Anselmo Clavé, 19

Los artículos que necesitan guía

Para general conocimiento de organismos oficiales, particulares y público interesado se hace saber que, según dispone la circular número 313 de la Comisería General (publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 176 de fecha 25 de pasado mes), los artículos intervenidos o sujetos a inspección y fiscalización que necesitan para su transporte el modelo único de guía de circulación, son los siguientes:

Cereales: alpiste; avena; cebada; centeno; escaña; maíz; mijo; sorgo y trigo. Legumbres: algarrobas; almortas; altramuces; garbanzos; guisantes; habas; judías; lentejas; vezo y veros. Sub productos de molinería: salvados; harinas de cereales y legumbres; abonos de la Sociedad Anónima Cros de La Coruña.

Aceites de oliva, orujo, turbios y borra. Aceites y grasas de productos y semillas oleaginosas, nacionales y de importación (excepto aceite de ricino y linaza). Arroz y sub productos: harina de arroz. Azúcar, Bacalao, Café, Chocolate, Cornezuelo de centeno. Ganado de abasto: vacuno; lanar; cabrío y de cerda; de consumo, cría y trashumante.

Leche condensada y en polvo. Pan. Patatas y boniatos. Harina de boniatos. Piensos: alfalfa; pulpa de remolacha; garrofa; esparceta y alhova. Purés. Pastas para sopa y fideos. Productos dietéticos. Productos del cerdo (excepto jamones y paleticas); manteca de cerdo, chorizo C. A. T. y tocino, carnes frescas y congeladas. Queso de vaca y mantecaquilla.

Alcoholes (excepto los vinos). Brea. Eter. Pólvoras Resinas. Aguarrás, Chatarra. Lanas. Carburantes minerales. Cacaos, plantas vivas. Plantas de vivero, estaquillas, barbaños, ingertos y cuantas se utilicen para repoblación o plantaciones. Semillas de pino, alparsalgareño, rodeno, corrao, negro y manterrey (excluyendo piñones comestibles). Ciprés y encalptos. Cañamo. Patatas de siembra. Maderas, corcho. Pielés (excluidas las de ganado lanar y cabrio), Aceituna.

Igualmente se advierte que en la mencionada circular se indican los motivos y órdenes por las cuales se regula el empleo de la citada guía única de circulación en los articulos que ha entrado Bejorano.

**APARATO DIGESTIVO**  
ALMORRANAS · FÍSTULAS  
FISURAS DE ANO VARICES  
TRATAMIENTO MÉDICO  
(SIN OPERAR)  
**Dr. ANGUERA**  
DEL HOSPITAL PROVINCIA  
Consulta de 11 a 2  
Apuntadores, 10  
Teléfono, 2.271.  
PALMA

**CRISTALERIA BALEAR**  
EN LA ISLA DE DEJO

Espejes - Cristales - Vidrios  
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos.  
Avda. E. Figueras, 51 - Tel. 1965  
PALMA DE MALLORCA

**ATENCIÓN**  
Compro objetos  
ORO Y PLATA  
Siete Esquinas, 4 y 6 - PAMA

**TALLERES TUDURY**  
Niquelados - Pulidos - Cobreados Plateados-Dorados. Latonados de grandes y pequeñas piezas de Autos Ciclos. Grifería, Orfebrería y accesorios. Restauración de Lámparas y objetos de Arte. Grabado y Cincelado de Escudos Heráldicos, estampes y trabajos de Artesanía sobre Oro. -Plata Aluminio Acero. Moldes - Matrices - Modelados  
Morey 31-33 Telf. 2628

**ARTÍCULOS DE GOMA**  
MULES Y TAPETES  
amiantos y empacquetaduras  
TUBOS Y MANGUERAS  
Reparación de Neumáticos y Cámaras  
**CASA CODINA**  
(LA CASA DE LAS GOMAS)  
(Junto al Borne) - PALMA

**Sebastián Soler**  
Oro y Plata - Buen comprador  
S. Alfonso, 38 Teléfono. 1855  
Palma de Mallorca

**HIJA DE SEBASTIÁN FALONER**  
**JUANA FALCONER**  
Casa premiada con Diploma de Honor en el Concurso Nacional de Madrid en 1919  
Calle Sindicato, 6-Hostales, 43 - Teléfono 2067  
Palma de Mallorca

**MUTUA BALEAR**  
SEGURO DE INCENDIOS.  
SEGURO DE ACCIDENTES.  
SEGURO PATRONAL. SEGURO DE ENFERMEDADES.  
SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL  
Vía Roma, 45 - Telf. 2-8-0-8

**BAUZA**  
Compraventa de maquinaria—  
Motores marinos e industriales  
—Diesel semi diesel— Explosión— Gas pobre y eléctricos.  
San Magin, 1—Palma.

Esparter a, Alpargatería,  
Cuerdas y Esteras de todas clases  
**Dr. Muntaner Hellin**  
Enfermedades nerviosas y mentales. Visitas de 12 a 1 y 1/2  
C Muntaner n.º 11 (frente c. S. Miguel)

**Talleres Mecánicos MARINA**  
**M. Gómez Rotger**  
Especialidad en motores marinos. — Reparación de coches y camiones.  
Ronda Poniente, 1  
Contramuelle  
Teléfono 2563  
PALMA DE MALLORCA

**Alfredo Llompart**  
Materiales para la construcción. — Depositario exclusivo del Cemento Portland Gollat y Puzolánico Ciclope - Cementos del país —  
Avenida Alejandro Rosselló, 14

FARMACIA Y LABORATORIO  
**GINESTRA**  
Análisis clínicos;  
Especialidades nacionales y extranjeras  
S. Miguel-57 Teléfono 1127

**Juan Alzina Homar**  
CORREDOR DE FINCAS MATRICULADO  
Antes de comprar o vender sus fincas consulte nuestras ofertas y demandas  
**¡Le interesa!**  
Plaza San Francisco, 1 bis Entl. - Teléfono 1817-PALMA

## Efemérides de la semana

JULIO

**DIA 16.**—Las tropas del Reich han cercado importantes fuerzas soviéticas en el sector Sur del frente del Este y se ha tomado un aerodromo enemigo donde se encontraban quince aviones. La aviación alemana prosigue atacando las columnas bolcheviques en marcha y las estaciones ferroviarias impidiendo los movimientos del enemigo.—Estados Unidos ha roto sus relaciones consulares con Finlandia.—Stimson secretario para Guerra en Washington declara que probablemente serán movilizados los jóvenes casados y solteros comprendidos entre los 18 y los 20 años.—En Washington se reconoce que desde mediados de enero han sido hundidos por los submarinos del Eje 391 buques mercantes de los países aliados.

**DIA 17.**—El Gobierno de Vichy ha dado una nota oficial sobre los navios franceses anclados en Alejandria. El Gobierno francés afirma que todos los buques de guerra franceses sólo pueden seguir siendo franceses. «La exigencia norteamericana atenta a la dignidad de Francia» «Godefroy tiene orden de negarse a seguir a los ingleses en su retirada».—Frente Oriental—El desarrollo de la batalla del Don origina graves inquietudes al Mando soviético. Radio Moscú dice que el enemigo continúa progresando. Miles de tanques apoyan el avance alemán. Los combates de persecución se suceden sin tregua. Han sido averiados gravemente 25 trenes rusos.—Africa—Bommel ha desencadenado su segundo ataque. Siguen bombardeándose las posiciones británicas en El Alamein.—Churchill se ha dirigido a Roosevelt pidiéndole envíe más material de guerra y disminuya el envío de alimentos.—En la Cámara inglesa se celebran a puerta cerrada debates sobre las pérdidas de tonelaje mercante.

**DIA 18.**—Toda España está hoy brazo en alto conmemorando con la fiesta de la Exaltación del Trabajo, la fiesta del 18 de Julio de 1936 en su sexto aniversario. Cada año pone nuestro Caudillo un jalón nuevo para la conquista definitiva de la paz, después de la deposición de las armas guerreras.—En este año, ha proclamado, ante el Consejo Nacional, la ley de creación de las Cortes Españolas pronunciando un discurso que ha oído emocionada toda la Nación.—Frente ruso—Los alemanes han conquistado la ciudad de Vorochilgrado que es la más importante de la cuenca industrial del Donetz. Gran parte de la ciudad está ardiendo. Stalin ha estado en la zona de operaciones para planear la defensa de Stalingrado. Los consulados filandeses son clausurados en los Estados Unidos.—Los submarinos alemanes hunden otros siete buques en el Atlántico, a lo largo de la desembocadura del Missisipi y ante el Canal de Panamá.

**DIA 19.**—Egipto—En el sector de El Alamein ha sido rechazado un ataque inglés hasta su punto de partida median un contraataque. Los británicos se han visto obligados a ceder terreno—Varios centenares de australianos han sido hechos prisioneros.—Frente del Este.—Los alemanes rodean Rostov. Ha sido alcanzado el Don inferior en un extenso frente. Las fuerzas blindadas alemanas han ampliado una cabeza de puente establecida sobre el Donetz pasando al ataque. Las tentativas rusas de resistencia han fracasado. Vorochilovgrado queda ya a espaldas de las divisiones alemanas y algunas de estas formaciones han continuado sobre la línea del ferrocarril que conduce desde el Donetz a Stalingrado.—El jefe de la Escuadrilla de la División azul, ha caído en Rusia en lucha heroica contra el comunismo, sosteniendo una desigual batalla con los cazas rojos muy superiores en número.

**DIA 20.**—La ofensiva de verano germano aliada está en pleno desarrollo. Desde Voronej hasta Stalino y desde el Donetz al Don la catapulta alemana ha rodado en un movimiento ofensivo de enorme envergadura. Ha sido alcanzado todo el curso del río de los Cosacos y está en peligro inminente el río que representa Rusia: el Volga. La persecución de los soviets ha continuado por caminos intransitables.—En Egipto los bombarderos alemanes han atacado columnas de vehículos motorizados que marchaban por el noroeste del Alamein con bombas de gran calibre unos docientos cincuenta automóviles fueron incendiados y otros muchos con daños a causa de la metralla.—En las últimas veinticuatro horas han sido hundidos seis barcos aliados en aguas de América del Sur en la Bahía de Méjico y en el Atlántico Sur.

**DIA 21.**—En el sector meridional del Frente, los alemanes reanudan victoriosamente la persecución del enemigo.—Las tentativas rojas para reconquistar Voronej han fracasado sangrientamente.—La Agencia D. N. B. ratifica la declaración alemana formulada en la batalla de Kerch, respecto al empleo de gases asfixiantes.—Egipto—Los ingleses han puesto en juego para la defensa en El Alamein todas las tropas en Egipto.—La incesante acción de los bombarderos alemanes sobre Alejandria ha obligado a la flota británica a zarpar del puerto. Marsa Matruk ha sido cañoneada desde el mar. Según Tokio, los anglo-Norteamericanos disponen solamente de trece millones de toneladas mercantes. Durante la semana última perdieron en el Atlántico 231.000 toneladas y en el Pacífico desde el inicio de la guerra, 59 submarinos.

**DIA 22.**—En el Atlántico los submarinos alemanes han hundido 16 transportes enemigos con un desplazamiento de 104.000 toneladas, siete lo fueron al Norte de las Azóres, y cuatro en el río canadiense de San Lorenzo. Todos formaban parte de convoyes con material de guerra para Africa.—Frente Ruso.—a comenzado el ataque a Rostov; La ciudad está envuelta en llamas. Los puentes tendidos sobre el Don han sido ya destruidos. Otro Ejército alemán avanza hacia Stalingrado. Intentos de infiltración de unidades británicas han fracasado totalmente.—La aviación alemana en todo el frente y retaguardia del Este ha sido intensa y eficaz.—Se informa oficialmente que en doce días los bolcheviques han perdido 820 aparatos; 640 lo fueron en combates aéreos, y 62 por la D. C. A. y el resto sobre tierra.—Los alemanes perdieron en el mismo tiempo 74 aparatos.

**DIA 23.**—Todo el frente del sur se encuentra en avance concentrado sobre Rostov. Las unidades alemanas del sector de Tadgarov se han lanzado al ataque sobre la ciudad a pesar de los numerosos campos de minas. La aviación apoya las operaciones terrestres y ha destruido 34 trenes cargados de material.—El mariscal rojo Varochilov ha tomado el mando de las fuerzas soviéticas que defenderán el Cáucaso.—Las tropas germano aliadas se encuentran frente a la cabeza fortificada que se extiende alrededor de Rostov.—El Don ha sido atravesado en un extenso frente de su curso inferior.—En el canal han sido hundidas 6 lanchas torpederas británicas.

## La defensa del Alcázar me sirvió para alentar a mis soldados

Ciento siete días cercados por los rusos sin trincheras, ni alambradas, ni refugios

El general de división Scherer, que al frente de un pequeño núcleo de fuerzas alemanas ha resistido durante ciento siete días el asedio de tropas soviéticas muy superiores en número en un importante punto de apoyo del frente del Este y que por este motivo ha sido condecorado por el Führer con la insignia de caballero de la Cruz de Hierro, ha hecho al periódico «Volkischer Beobachter» un impresionante relato de la defensa del citado punto del frente. Las fuerzas que mandaba este general fueron cercadas en el mes de enero y no pudieron ser liberadas hasta los primeros días de este mes. El comunicado del Alto Mando del 6 de mayo dedicó una mención especial al comportamiento de estas tropas.

«La lucha fué desesperada—ha declarado el general.—Al principio no teníamos posiciones de defensa y los soldados estaban amontonados en pequeños agujeros detrás de paredes hechas con nieve. Era necesario sostener la posición a toda costa. Al iniciarse ésta las fuerzas alemanas estaban en inferioridad manifiesta y apenas tenían elementos para resistir. El enemigo aprovechó esta situación y lanzó repetidos ataques, pero todos fueron rechazados. En aquellos momentos sólo disponíamos de un cañón antitanque sin punto de mira.

Más adelante nuestra situación empeoró, los tanques soviéticos eliminaron progre-

sivamente los obstáculos levantados en la carretera y paulatinamente penetraron en nuestro dispositivo de defensa. Se libraron luchas heroicas. Los soldados alemanes dieron abundantes pruebas de heroísmo. La temperatura hacía más penosa nuestra situación; el termómetro llegó a marcar los grados más bajos del invierno. Día y noche nuestras posiciones estaban expuestas al constante fuego de la artillería enemiga. Entretanto, los soldados alemanes se sostenían heroicamente. El primer socorro por vía aérea, llegó al tercer día de asedio. En sucesivas expediciones recibimos, también por vía aérea, hasta cañones antitanques. En el siguiente ataque el enemigo perdió 32 carros y se causaron averías a otros 12. Durante los tres meses y medio que estuvimos cercados el adversario perdió 128 carros de asalto.

«Es difícil hacerse una idea de lo que significa un asedio de ciento siete días soportando tormentos morales y físicos indescriptibles. Los soldados cumplieron su misión defensiva con un valor insuperable, sin trincheras ni alambradas, ni refugios. La defensa del Alcázar de Toledo me sirvió siempre para alentar a mis soldados. Conozco y he hablado en cierta ocasión con el general Moscardó, y ahora he comprendido perfectamente la tortura moral soportada en el Alcázar por los defensores del honor militar español.»

## Satisfacción berlinesa por el discurso del Caudillo

Berlín, 20.—Los círculos políticos aprueban anímicamente el discurso pronunciado por el Generalísimo Franco, en el que anunció la creación de las Cortes. Se añade que, aunque casi todo él estaba dedicado a la política interior española, expresa el convencimiento de que el comunismo debe ser aniquilado.

## España se halla «en los umbrales de un sendero de gloria y fe cristiana»

Bucarest, 20.—La Prensa rumana dedica las primeras páginas de sus periódicos a la conmemoración en España del Alzamiento Nacional, que, dirigido por el Caudillo, supo liberar al país del yugo comunista.

El diario «Universal», escribe: La España que supo aniquilar el peligro comunista en su propia tierra, puede mirar el porvenir con confianza. Esta España, bajo la Dirección del Generalísimo Franco, consciente de su deber europeo, lucha hoy al lado de las potencias del Eje y de sus aliados, contra la Rusia bolchevique.

Por su parte el periódico «Currentul», dice: «No hay que olvidar que la lucha que hoy libran las potencias del Eje y sus aliados contra Rusia, la inició España, por sí sola, hace varios años, bajo el mando del general Franco. Si no hubiera sido por el Caudillo español, Europa se encontraría hoy ante una grave amenaza de infiltración comunista. Este aniversario encuentra al país hispano en los umbrales de un sendero sembrado de gloria y de fe cristiana.»

Todos los periódicos publican en primera página el retrato del Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y Caudillo de España.

La solución de su reloj está en la  
**Relojería Cort**  
Plaza de Cort, 11

Laboratorio Fotográfico  
Artículos para la Pintura y para la Fotografía

**BOSCANA**

Plaza de Cort, 28 — Teléfono 1643

MUEBLES

**Tomás Quintana**

Fabricación propia

Especialidad en los encargos muebles de todos los estilos sillerías de todas clases

Galera, 3-5 y Mlragro, 6  
PALMA DE MALLORCA

**Portals Nous**

Una buena inversión dinero representa la compra de Solares

Informes:

M. Falconer, Sindicato, 191

Vaquero, P. Merced 9-3º Tel 1814

**BERNARDINO SEGUI GRRIGA**

CONTRATISTA

ESTRUCTURAS

CEMENTO ARMADO

MACHACOS—GRAVILLAS

PIEDRA CALIZA

Matias Montero, 20 — Telef. 2464

PALMA

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases a

**Cristalería Camps**

FABRICA DE ESPEJOS

Avda. Alejandro Rosselló, 115

Teléfono 1251

## VIAS URINARIAS

URETRITIS AGUDA O CRÓNICA Y COMPLICACIONES

Especialista **ANTONIO ALOMAR**

Lzo. Vicens, 3—(Trav. J. Anselmo Clavé)

Teléfono, 2664 —(encima Café Triquet)

Sindicato 198.

## Objetos para regalo Perfumería Inglesa

Cadena 6 — Teléfono 1770

### La Perfumería mejor surtida

Patatas, Plátanos, Frutas, Hortalizas

**Nicolás Magraner García**

P. Palou y Coll, 21

Teléfono 2177

PALMA DE MALLORCA

Telegramas RENARGAM

## Dr. J. Suau Saiz

Ex médico del Servicio de Infancia del Hospital de la Santa Cruz y San Pablo de Barcelona

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Plaza de España, 23-pral. — Tel. 2217 Consulta de 11 a 1

## Juan Pujol

Diabetes - Gangrenas

y Ulceras

Consultorio calle Paz, 12

Teléfono 18-55

Imp. Politécnica — PALMA

FABRICA DE ALPARGATAS

Obra de Palmito Lonás, Alpargatas

**Catalá y Riutord**

Lonjeta, 14—Tel. 1715